

повествования здесь также судьба юноши, который поднимается (возвращается) из безвестности к вершинам власти и процветания. Роман начинается рассказом о сходных судьбах принцессы Голдборо и принца Хавелока. Отец принцессы, английский король Ательвуд, умирая, завещает заботиться о ней Годриху, герцогу Корнуэ-ла, однако тот лишает юную Голдборо наследства и сам правит страной. Хавелок, сын датского короля, после его смерти остается на попечении Годарда, который убивает двух его старших сестер, а мальчика отдает рыбаку Гриму с приказом утопить принца в море. Однако Грим вместе

АскольдиДир

со своей семьей и маленьким принцем бежит в Англию. Хавелок вырастает красивым и сильным юношей, который не гнушается никакой работы, чтобы прокормить себя, например поступает в услужение к повару корнуэльского герцога. Однажды герой одерживает победу на соревновании по метанию камней, и Годрих, издевательски выполняя данное им королю Ательвуду обещание найти принцессе Голдборо наиболее достойного мужа, выдает ее замуж за Хавелока.

Однако героиня скоро узнает о королевском происхождении мужа и уговаривает его вернуться в Данию; здесь его признают старые соратники отца, которые помогают ему вернуть трон. Позднее во главе датской армии он вторгается в Англию и восстанавливает Голдборо на отцовском престоле. Злодеи наказаны, а герои и их друзья живут долго и счастливо.

При всей сказочности «Хавелок-датчгнин», как полагают исследователи, имеет историческую основу. Вероятно, предание сложилось в X в., в период скандинавских набегов на Британские острова. В отличие от «Короля Горна», основные события которого разворачиваются в некоей «стране Запада», действие «Хавелока» приурочено к конкретным местам Англии и Дании* например, для коронации герой отправляется в Лондон.